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PETYCJA
[bookmark: _GoBack]Petycja o Wprowadzenie Elektronicznego Potwierdzenia Odbioru w Portalach Informacyjnych Sądów Powszechnych
od 3 lipca 2021 r. obowiązują zmiany wynikające ze specustawy Covid-19 - w Kodeksie postępowania cywilnego, obligujące nas (pełnomocników) w sprawach cywilnych do odbierania, doręczanych przez sądy pism, w tym orzeczeń elektronicznie - za pośrednictwem Portalu Informacyjnego Sądów Powszechnych. 

Od piątku, 02 lipca 2021 r., obserwujemy gorączkowe próby dostosowania Portali do tych funkcjonalności. Przesłane instrukcje, jak i pierwsze, po wprowadzeniu zmian, logowania nie pozostawiają wątpliwości, co do tego, że sądowe doręczenia elektroniczne są wprowadzane pospiesznie, a wdrażane rozwiązania techniczne nie zapewnią minimum bezpieczeństwa i pewności obrotu procesowego. 

Taki stan rzeczy stanowi poważne zagrożenie dla funkcjonowania procesu cywilnego ale przede wszystkim grozi utratą praw podmiotowych naszych klientów na wielką skalę. 

Petycję niniejszą kieruję do Ministra Sprawiedliwości, Rzecznika Praw Obywatelskich, Prezesa Trybunału Konstytucyjnego RP, Pierwszego Prezesa Sądu Najwyższego oraz wszystkich Prezesów Sądów Apelacyjnych, Prezesów Sądów Okręgowych oraz Prezesów Sądów Rejonowych o:

1. Wprowadzenie obowiązkowego elektronicznego potwierdzenia odbioru przesyłki doręczanej za pośrednictwem PI, którego elementami będą:

a) obowiązek każdorazowego potwierdzenia odbioru przesyłki, zabezpieczony koniecznością podania hasła lub kodu sms;

b) generowane elektronicznie potwierdzenie odbioru - zawierające unikatowy cyfrowy identyfikator, przechowywane na serwerze i dostępne dla strony do pobrania;
c) powiadomienie mailowe o nadesłaniu przesyłki na 14 dni przed terminem odbioru i ponowione na 7 dni przed upływem terminu do pobrania przesyłki. 

d) dodanie funkcjonalności "skrzynka odbiorcza" w której będą przechowywane wyłącznie dokumenty doręczane, z odnotowaniem daty przesłania i odbioru oraz cyfrowa postać EPO (potwierdzenia odbioru) 

2. Wstrzymanie stosowania doręczeń elektronicznych do czasu wdrożenia wskazanych wyżej funkcjonalności Portalu

